

# 韩判决不将刘强引渡到日本

韩国首尔高等法院3日作出判决,不将涉嫌在日本靖国神社纵火的中国人刘强引渡至日本。韩联社称,刘强3日立刻获释,近期将返回中国。负责该案件的首尔高等法院刑事法庭在判决书中表示,刘强的罪行是为了政治大义而实施的,将犯下政治性罪行的刘强引渡至日本不符合大韩民国的政治秩序和宪法理念,也不符合多数文明国家的普遍价值。韩国外交通商部3日表示,尊重法院决定,同时呼吁相关国家尊重韩国法院的判决。中国外交部发言人华春莹3日称,中方对此案结果表示欢迎。日本外务省则通过驻韩使馆向韩国政府表示抗议。韩国纽西斯通讯社3日称,在日本极右势力上台的背景下,刘强事件的判决或将

导致“日韩之间的外交摩擦”。

据韩联社3日报道,首尔高等法院审判部在判决书中指出:“刘强实施犯罪的对象——日本靖国神社虽然在法律上是宗教团体财产,但却是主导日本对外侵略战争的战犯合葬之地,具有政治象征意义”。法院认为,刘强的罪行是为了政治大义而实施的,罪行与政治目的之间具有有机联系。考虑到刘强的纵火行为没有造成人身损失,财产损失也不大,因此很难判定刘强罪行是严重并且残忍的反人类犯罪。法院的判决依据为《大韩民国与日本国之间罪犯引渡条约》第3条,其规定“被请求国判断要求引渡的罪犯犯下政治性罪行时,不允许对罪犯进行引渡”。

华春莹3日表示,刘强已得到妥善

安置并将于近日回国。中国政府高度重视维护海外中国公民的安全与合法权益,中国驻韩国使馆多次派员前往探视,并在职责范围内向刘强提供了必要协助。据报道,刘强已经于韩国当地时间3日晚被释放,被中国大使馆的车辆接往中国使馆,近期将回国。

日本则迅速表达不满和抗议。日本《朝日新闻》3日称,日本外务省通过日本驻首尔大使馆向韩国外交通商部提出抗议,对韩国法院的判决表示“极度遗憾”,再次要求韩国将刘强引渡给日本。《产经新闻》3日称,“没有正当合理理由拒绝向缔约国引渡罪犯,韩国将失去国际信用”。共同社称,中日之间没有罪犯引渡条约,刘强回到中国后,靖国神社纵火事件将无法彻查。(据新华社)

## 多部门出台一批民生新政策

涉及社保住房就业等

3日,记者从人力资源和社会保障部、住房和城乡建设部、民政部、财政部、国家税务总局了解到:这些部门日前已陆续提出了2013年的工作目标,一批关系民生的新政策已经开始实施。

2013年,人社系统将研究新农保和城居保制度合并实施和规范管理问题,出台城乡养老保险制度衔接政策,完善和落实被征地农民的社会保障政策。

在近期举行的全国住房和城乡建设工作会议上,住建部部长姜伟新表示,如果因为放松调控而导致房价快速上涨,住建部将会同监察部对这些城市进行约谈,直至问责。

目前,以低保制度为核心的新型社会救助体系基本形成。2013年,民政部将推动高龄老人津贴和生活困难老人养老服务补贴制度基本覆盖,探索建立老年护理保险制度。

2013年,结合税制改革完善结构性减税,企业和居民负担还将进一步减轻;加快推进营业税改征增值税试点工作,适时将邮电通信、铁路运输、建筑安装等行业纳入试点范围;扩大面向中小企业的融资性担保业务规模并降低收费标准,开展政府采购信用担保试点,促进缓解中小企业融资困难;完善对垄断行业工资总额和工资水平的双重调控政策,加大对高收入者的调节力度。(据新华社)

## 英雄一路走好

杭州萧山民众悼念牺牲消防官兵



1月4日,在杭州萧山殡仪馆,消防战士捧着一名烈士的骨灰走出追悼厅。当日,杭州萧山大火三位消防烈士的追悼会在萧山区殡仪馆举行,社会各界人士悼念因救火而殉职的杭州消防支队萧山中队特勤分队分队长尹进良、萧山中队陈伟、萧山市北中队尹智慧。

浙江萧山三名消防官兵1日凌晨在救火行动中光荣牺牲,他们恪尽职守、面对危险奋不顾身的事迹被广为传播。三人2日被追认为烈士并颁发献身国防金质纪念章,追记个人一等功。其中,尹进良被追授为优秀共产党员,陈伟、尹智慧被追认为中共党员。

2013年1月1日凌晨3时许,位

于杭州市萧山区的友成机工有限公司发生火灾,过火面积超过1.2万平方米。因火势较大,各级消防部门共出动超过60辆消防车、近400名消防官兵救援,扑救过程逾12小时。在救火中,萧山消防中队特勤分队分队长尹进良、战士陈伟,市北消防中队战士尹智慧三人不幸牺牲。(据新华社)

## 河南兰考一民办收养所失火

致7名孩童死亡

记者从河南省兰考县县委宣传部获悉,4日上午该县城关镇一居民楼发生火灾,事故造成7名儿童死亡。

据了解,当天8时30分左右,兰考县城关镇一居民楼发生火灾。消防人员接警后立即行动,至10时30分基本扑灭大火。事故造成4名孩童当场死亡,3名在送医院途中死亡,目前仍有1人在医院接受救治,但事发时现场人数不详。

县委宣传部有关负责人介绍,初步了解,事发场所为一居民家庭,火灾中死伤的孩童可能是户主收养的弃婴和孤儿。目前兰考县已成立了事故处理领导小组,善后工作已经展开,火灾原因正在进一步调查中。(据新华社)

## 山东寿光一购物中心火灾

未造成人员伤亡

山东省消防部门最新通报称,4日凌晨,寿光购物中心火灾现场明火已全部扑灭,火灾未造成人员伤亡。

4日4时40分许,寿光市广场街百货大楼购物中心一楼24小时营业的快餐连锁店“永和豆浆”着火,引发百货大楼购物中心二楼服装仓库着火。

接到报警后,寿光市银海路消防中队迅速到达现场组织灭火和搜救。潍坊消防支队作战指挥中心随后调派7个消防中队17部车88名官兵赶往现场增援,同时协调公安交警、安监、医疗等社会联动力量同步赶赴现场协助救援工作。

截至目前,现场明火已全部扑灭,由于火灾发生时正是凌晨,火灾未造成人员伤亡。此次火灾过火面积达6000余平方米,火灾起火原因和财产损失正在核查中。(据新华社)

## 叙利亚冲突已致逾6万人丧生

美国记者在叙遭绑架

综合外媒1月2日报道,联合国有关机构当天表示,自叙利亚危机爆发以来,已有至少6万人在冲突中死亡。一名曾供职于法新社的美国记者去年11月在叙利亚被绑架,他的家人1月2日公布了这一消息以期获得帮助。

联合国人权事务高级专员办公室2日在日内瓦发表声明说,截止到2012年11月30日,总共有59648人在冲突中死亡。因此,叙利亚武装冲突自2011年3月爆发以来至今,已导致逾6万人丧生。

由于叙利亚局势动荡不安,联合国工作人员无法进入叙境内,因此联合国便委托了一家专门机构进行相关统计工作。这家机构通过对叙政府、反对派等方面所提供的死亡人数,核对武装冲突中死亡者的姓名、死亡日期和地点,最终得出了这一数据。

联合国方面表示,由于这一数据仅统计到了去年11月底,而叙利亚各派冲突仍在继续,并不时传来伤亡消息,因此目前死亡人数应该已超过6万人。

此外,联合国难民事务高级专员公署1月2日发表的报告则显示,目前有57万叙利亚人沦为难民,其中15万人在土耳其,13万人在黎巴嫩,12万人在约旦,还有约7万人在伊拉克避难,其余难民散布在其他国家。(据新华社)

## 中国首次制裁境外企业价格垄断

三星等被罚3.53亿

中国对境外企业价格垄断开出首张罚单——韩国三星、LG,中国台湾地区奇美、友达等六家国际大型面板生产商,因垄断液晶面板价格,遭到国家发改委经济制裁3.53亿元人民币。这也是迄今为止中国开出的金额最高的一张价格违法罚单。

记者4日从国家发改委价格监督检查与反垄断局获悉,韩国三星、LG,中国台湾地区奇美、友达、中华映管、瀚宇彩晶六家企业在2001年至2006年期间,利用优势地位,合谋操纵液晶面板价格,在中国大陆实施价格垄断行为,涉案液晶面板销售数量合计514.62万片,违法所得2.08亿元。

国家发改委已依法责令涉案企业退还国内彩电企业多付款项1.72亿元,没收3675万元,罚款1.44亿元,经济制裁总额达3.53亿元。其中,三星1.01亿元,LG1.18亿元,奇美9441万元,友达2189万元,中华映管1620万元,瀚宇彩晶24万元。

据了解,自2006年12月开始,国家发改委多次收到举报材料,反映上述六家企业合谋操纵液晶面板价格。2001年至2006年期间,六家涉案企业在台湾地区、韩国共召开53次“晶体会议”,针对全球市场交换液晶面板市场信息。在中国大陆境内销售液晶面板时,涉案企业依据“晶体会议”协商价格或互相交换的信息,操纵价格,损害了其他经营者和消

费者的合法权益。

国家发改委价格监督检查与反垄断局局长许昆林接受中新社记者采访时表示,目前,涉案的六家企业已提出整改措施:一是承诺今后将严格遵守中国法律,自觉维护市场竞争秩序,保护其他经营者和消费者合法权益;二是承诺尽最大努力向中国彩电企业公平供货,向所有客户提供同等的高端产品、新技术产品采购机会;三是承诺对中国彩电企业内销电视提供的面板无偿保修服务期限由18个月延长到36个月。

据悉,截至目前,TCL、创维、康佳、长虹等国内九家主要彩电企业已收到了1.72亿元退款。(据新华社)